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1. У В О Д 

Сваки човјек се најмање једном у животу мора срести са ситуациом да треба да се одлучи на неко 
улагање свог капитала, било новчаног или реалног. Тада разумно почиње да мисли о користима и 
трошковима, односно губицима који би га могли задесити приликом реализације тог улагања. 

У овом раду покушали смо на један општи и кратак начин да објаснимо појмове ризика, приноса, 
инвестирања, појам инвестиционих пројеката, све са циљем да омогућимо лакше објашњење 



методе мјерења ризика примјеном непрекидних распореда вјероватноће. Циљ цијелог рада је 
приказати велику примјењивост и лако интерпретирање методе израчунавања ризика употребом 
распореда вјероватноћа. 

За овај дипломски рад кориштени су уџбеници са Економског факултета у Источном Сарајеву, 
Економског факултета у Београду, економски часописи, као и страна литература. Подаци за 
примјер израчунавања ризика акција "Телеком Српске" ад Бања Лука, прикупљени су са 
официјелног интернет сајта Бањалучке берзе. Са овога сајта су прикупљени подаци о котирању 
поменутих акција на берзи у периоду од 30.12.2004. до 07.03.2006. године. На располагању су нам 
биле 221. котације ових акција, остале податке добили смо примјеном дескриптивне статистичке 
анализе. Прикупљене и израчунате податке приказали смо уз помоћ статистичких табела, 
хистограма и линеарних дијаграма. 

На почетку овог рада упознат ћемо се са непрекидним теоријским распоредима и њиховим 
врстама, облицима и начину израчунавања. У овом дијелу рада највише смо пажње посветили 
нормалном распореду као најчешће кориштеном врстом непрекидног распореда за потребе ове 
теме. 

Послије упознавања са непрекидним распоредима вјероватноће навели смо разне дефиниције 
ризика, као и инвестиционе ситуације у којима се можемо наћи са аспекта могућности или 
немогућности спознаје висине ризика. 

Одређени дио рада посветили смо и упознавању са појмом инвестиција, инвестиционих пројеката 
и врстама инвестиционох пројеката. За потребе ове теме објаснили смо само подјелу на зависне и 
независне инвестиционе пројекте. 

Најзначајнији дио рада, у складу са темом, резервисали смо за примјену непрекидних распореда 
вјероватноће при оцјени ризика инвестиционих пројеката, као и за конкретан примјер мјерења 
ризика улагања у акције "Телеком Српске" А.Д. Бања Лука. У том примјеру показали смо како се 
може мјерити ризик поменутих акција уз помоћ нормалног распореда. Рачунали смо вјероватноће 
настанка конкретног приноса, као и ризик да се стварни принос одступати од очекиваног. 
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